

### 为争一口气 你告我来我告你 20多年邻居打起官司大战,何苦呢?

74岁的张复根和72岁的韩桂英是20多年的老邻居,两人又都是同一单位的退休工人。按理说远亲不如近邻,可两家因为装修问题产生纠纷,先是韩桂英把张复根告上了法院,接着张复根又告了韩桂英。

#### 不让我装修,告你

这是一幢位于下关区某小区的1980年建成的楼房,共五层,每层两户人家。张复根和韩桂英住在四楼。老房子老结构,张复根的家在西,韩桂英的家在东,两家人一墙之隔,而公用的楼梯在最东边。所以,张复根回家的时候要经过韩桂英的家门口,而张复根家门口那段走廊则没有别人通行。

整幢楼里,靠西的那些人家都把自家门口的走廊封了起来。1993年,张复根把走廊“占为己有”时,韩桂英并没有什么意见,因为这段走廊她根本走不到。

2005年5月,韩家装修房屋。为了改善室内的结构,把一面承重墙砸了。这使张复根吓了一跳,赶紧劝阻。但韩桂英认为“无伤大雅”。

张复根担惊受怕了几天,几次劝解未果后,决定向有关部门反映。这下,两位老邻居之间的口水仗终于爆发了。最后此事不了了之,但两家结下了矛盾,并愈演愈烈。

去年底,韩桂英一纸诉状,把张复根告上了法院,称张复根非法占用公共过道,要求恢复原状。今年5月,法院判决韩桂英胜诉,张复根把占用了十几年的走道恢复原状。

#### 故意整我,也告你

整幢楼靠西的住户都占着过道,只有自己要把过道恢复原状,这让张复根心理不平衡。判决后不到半个月,张复根也找来律师写了诉状,让韩桂英做了被告。

张复根在诉状中称,韩桂英擅自拆除了承重墙,让自己和家人在此后两年多里一直生活在惶恐不安之中。另外,韩桂英还把防盗门由往里开改为往外开,妨碍了自己通行。

张复根要求邻居恢复被拆的承重墙,恢复防盗门往里开。目前,法院已受理此案。

从前年出现矛盾开始,两位老人之间的矛盾越来越深。张复根的代理律师告诉记者:“闹到现在连续打官司,其实就为了争一口气。为了争这口气,两位老人不仅奔波劳累,请律师打官司花钱,还气得身体不好。”

这位律师说:“这两起诉讼都有充足的理由,应该都能打赢,但是,都打赢了却意味着双方也都输了,当初都退一步就不会造成今天的结果了。”(文中当事人为化名)

快报记者 吴杰

### 女儿没人带 打报告停薪留职 单位认为这理由不充分,将员工辞退

以6个半月大的女儿无人看管为由,来宁打工的靖小姐向单位申请停薪留职一年,谁想单位却将她辞退。到劳动部门申请仲裁,单位却不执行补偿8400元。靖小姐一怒之下,将单位告上法庭。

#### 销售助理: 申请停薪留职却被辞退

昨天上午,靖小姐向快报反映,2003年12月11日,她应聘到上海金日冷却设备责任有限公司江苏办事处上班,从事销售助理工作。去年12月,该办事处被合并到南京办事处。当时,她刚生过女儿才两个月,南京办事处就让她转告她离职。到劳动部门投诉后,办事处安排她继续上班,但很长一段时间没有安排她工作。

靖小姐声称,今年3月14日,因为6个半月大的女儿没人照顾,她便写了停薪留职的报告,等待领导批准。12天后,她到办事处报账时,竟意外发现关于自己的一张《奖惩令》,上海公司已于3月22日将她辞退了,辞退理由是“连续3天无故缺勤或无故不听出勤劝告”。

“我14日的工作记录还在,却称我12日就未上班。”靖小姐到劳动部门申请仲

裁,希望公司能给她补交一定的社保费,并补偿报销生育费用、5个月哺乳期工资和3个月工资,总计1万多元。

靖小姐说,6月初,劳动部门仲裁结果出来了,要求单位补偿她工资等费用8400元,可是单位不执行。

#### 单位领导: 回家带孩子不是好借口

上海金日冷却设备责任有限公司南京办事处赵经理说,虽然在靖小姐的停薪留职申请书上签了字,但上海总公司并没有批准。

“如果是生病了,需要住院治疗,她要这样做,那另当别论,可以协商保留职位或给钱补偿。”赵经理称,靖小姐以半岁孩子没人带停薪留职不是好的借口。辞退靖小姐的原因是,一方面交了申请后,多天没有上班;另一方面是因为,她可能已在别的地方开始上班了。“要是干好了,一年后就辞职,干不好的话,一年后再回来,公司能允许员工这样做吗?”

赵经理表示,公司将等待法院的判决,如果法院判赔给靖小姐多少钱,公司就会支付多少钱,一分钱也不会耍赖。快报记者 陈泓江 实习生 丁靖雯

### 鼻炎危害孩子健康,影响学习

鼻炎症状与感冒非常相似,不少患者在遇到急性鼻炎时都以为是感冒,吃了感冒药,却未见效果,反而加重,或者吃药时有轻微好转,但却总是反复无常,去医院检查时,才发现已转成慢性鼻炎。类似情况在慢性鼻炎患者中非常常见。专家提醒:最近梅雨季节因天气的变化极大,很多鼻炎患者勿当感冒治,影响最佳治疗时机。

长期以来,不少家长低估了鼻炎对儿童的不良影响。殊不知,鼻炎困扰患者的症状除了流不完的鼻涕或擤不掉的

脓稠鼻涕外,且鼻子不通气引起呼吸不畅,晚上张口呼吸、睡眠深度不够、觉醒后易疲劳等,对于儿童的大脑,包括记忆力和心理活动有显著的影响。庄主任说,以上这些症状久而久之使儿童情绪低落、注意力无法集中、学习成绩下降,严重影响了儿童的身心健康和学。

刘仪伟同学在接受了鼻内窥镜微创技术,解决了长达10年的过敏性鼻炎和鼻窦炎,并且止住了长达10年的鼻涕后,高兴地说:令他父母更高兴的是,学校里的同学不再叫他

## 大树挡阳光 是砍还是留

镇江路41号大院是个老小区,紧挨居民楼栽种的绿化树已有几十年树龄,参天大树,浓荫蔽日。可近来,围绕这些树是砍还是留,小区居民争议较大。



绿化树离居民楼很近

快报记者 赵守诚 摄

#### 砍树派: 影响采光和地基安全

3楼的洪女士强烈要求砍树:“不是说楼前有树不好,而是这树太大太茂盛,距房子太近,把向南的阳台和窗户都挡住了。晒衣服、晒被子都困难。影响采光不说,关键是打雷闪电也危险。前几天炸雷,湿漉漉的黑树枝正对着阳台,万一导电,那还得了。”为楼前这树,洪女士没少担惊受怕。

大树靠洪女士家确实太近。昨天上午,记者站在她家阳台上,丝毫感受不到强烈的阳光。阳台两侧分别长着一棵参天的广玉兰树,正面还有一棵很茂盛的大松树,触手可及,“现在三伏天还好,到了冬天就遭罪了,阳光更稀少,晾衣服不容易干。一阵风吹来,衣服飘来飘去,常被树枝丫叉住,又弄脏了”。

住在一楼101室的胡女士也支持砍树,由于年代太久,树木根系发达,都延伸到了屋底,她指着门口水泥地面上裂开的缝,不无忧虑:“你看,这都是楼前的树害的。我不仅用水泥在树的周围浇注,还经常对这些裂缝进行修补,但还是裂开来,再这么下去地基肯定会松动。”记者注意到,这棵树距她家的房墙仅一米左右。

另一位住在一楼的老太太态度更坚决:“我家门前只要有小树苗长出来就马

环保。“你到那些新建小区瞧瞧,光秃秃的,大夏天太阳烤得人头皮发麻。我看有些人是身在福中不知福。”一位老太太说:“你要嫌遮光,就用竹竿把树叶拨拉一下,还怕衣服晒不干吗?”

两派居民不仅观点相左,而且付诸了行动。住在3楼见不到阳光的洪女士称,她曾专门跑到园林局,请人来看过,工作人员也觉得树离楼太近不太好,但没采取任何措施,就走了。无奈,每到枝繁叶茂之时,洪女士就自己做起园林师傅。树离阳台很近,伸手就能碰到,她将乱长的枝杈砍掉,让更多的阳光进来,衣服晒得放心。有几次,她还花钱叫来农民工,帮忙修剪够不着的树枝:“花钱就算了,关键是太烦人。最好砍掉树,就可一劳永逸,永浴阳光”。

#### 有关部门: 是砍是留很难决定

记者昨天联系了南京市园林局绿化管理处,一位李先生介绍,如果树木影响采光,可以修剪去枝,但除非出现倾斜、倒伏,影响安全,一般不允许砍掉。砍树由市政综合养护管理所负责,绿化管理处只管审批。如果说为防雷击要砍树,那南京树太多了,不可能做到。

对41号大院绿化树风波,镇江路社区的张主任很为难:“居民楼原是市电力设计院的,现在房改给私人了,但树木还是单位的。砍树,要打申请,交笔费用,问题是谁来出钞票,是居民集资,还是单位掏,没人出来协调。树中间还有许多电线,砍树得喊供电部门,不太容易办。”

(戴先生报料奖100元)  
实习生 俞燕芳 快报记者 赵守诚

#### 有问题找律师

84783513

#### 离婚不离债 婚内债务一起还

市民蒋女士打来电话咨询说,去年6月,她借给表姐夫5000元钱。今年5月,蒋女士的表姐夫与表姐离婚了。前几天,蒋女士持欠条向表姐夫要钱。可他说,这笔钱应该由他和前妻共同偿还。但是蒋女士表姐却说:“谁打欠条谁还钱。”

南京博事达律师事务所夏少文律师解答,虽然这5000元钱是蒋女士的表姐夫借的,但如果这笔钱是用于夫妻共同生活的,则应属于夫妻关系存续期间夫妻共同所负债务。虽然二人已离婚,但应承担偿还共同所负债务的义务。蒋女士可持欠条向法院提起诉讼。

今日在线  
南京金协和律师事务所  
张明文  
时间:9:30-11:00  
快报记者 吴杰

#### 麻将哗哗哗 楼上住户好心烦

“老头子,我终于睡了个安稳觉……”昨天,家住福园社区的陈大妈一起床就高兴地老伴胡老说。两个月前,来自安徽的苏力(化名)租了陈大妈家楼下的房子。每天晚饭后,苏力就在家支起两张麻将桌,不少居民每天来打麻将直到凌晨。

连续两个月,每天深夜,从一楼就传出洗牌声、说笑声以及麻友输牌时的吵闹声,惹得陈大妈心情烦躁、辗转难眠。而退休后,胡老喜欢深夜写作。近日,他的思路总是被麻将声音打断。

社区工作人员了解情况后,多次和社区民警上门。苏力表示,以后会注意,然而依旧到凌晨才收摊。“我也想早点收,可他们打得正在兴头上。我喊他们,他们不愿意收,我也没有办法。”

前天,社区工作人员和民警再次上门协调。经过一番教育,苏力终于认识到自己的错误,并写下保证书,保证每天晚上10点半就收麻将,不再影响其他居民休息。快报记者 郭芷冰

**南京京华医院**

## 耳鼻喉科

■ 诊疗科目: 耳鼻喉科

■ 接诊时间: 8:00-17:30 《节假日不休》

■ 咨询电话: 025-84541659

(苏)医广【2007】第04-03-104号

地址:南京市新街口淮海路146号(国美电器向东300米)乘34、60路淮海东路下

**南京机关医院肛肠治疗中心**

## 痔疮肛瘘

肛肠专家会诊7月2日-7月31日  
治疗费优惠50% 外痔治疗费100元

★南京机关医院耗巨资独家引进新一代高科技大型肛肠射频治疗系统,专业诊治内痔、外痔、混合痔、脱肛、肛裂、肛瘘、肛周瘻管、脓肿、大便带血、滴血等肛肠疾病,全电脑监控,患者可亲眼看到痔核脱落过程,不开刀、不住院,随治随走,快速解除你的痛苦,治疗后可正常排便,不影响工作与生活。(并发质量跟踪卡)

**专家热线:025-84664115**

地址:南京龙蟠中路46号大院南京机关医院 市区乘南金线、40、58、59、93、68、313路,九华山下车华山饭店对面(节假日不休)

通讯员/金权

**南京曙光医院大型专家亲诊**

## 包皮 腋臭

南京曙光医院是一家大型正规医院,男性包皮腋臭治疗中心特邀中华医学会、我国著名外科权威专家顾主任、张主任亲诊,期间免专家特诊费、检查费。

**包皮包茎:**采用微创智能治疗仪10分钟安全无痛无出血完成治疗,防止感染炎症,确保健康。**包皮手术费60元**

**腋臭:**专家采用韩式规范汗腺清除术,完整可视彻底清除腋臭根源,无痛无痕,随治随走,签约治疗,发放信誓卡!**腋臭手术费130元/侧**

**专家热线:025-52428669**

地址:乘2、16、26、33、49、101、102路公交车中华门外雨花路车站,晨光集团大门右巷内80米即到曙光医院